

Proprietar și director răspunzător:  
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Redactoare-șefă:  
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

Administrator general: MIHAIL R. CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:  
Timișoara: Str. Eug. de Savoia colț  
cu Str. Em. Ungureanu, 16, la Tipografia Coop. „Națională”  
Arad: Str. Cornel Popescu No. 26.

BRUXELLES, 20 (Rador).  
Toate ziarele reproduc  
știrea transmisă de co-  
respondentul agenției  
„Belga”, din Londra,  
după care 400 avioane  
britanice au fost trimi-  
se în Finlanda pe calea  
aerului.



### Oameni și fapte

Deunăzi — nu-s decât vre-o cinci săptămâni de-atunci — am scris, tot în această rubrică, despre mutarea dlui ad-tor financiar Al. Mucichescu — dela Timișoara la Cluj. Se înțelege, potrivit unui obicei vechi, al nostru, am precizat cu acelaș prilej... și pentru ce a fost mutat d. administrator financiar Alexandru Mucichescu! E chestie de meteahnă, la unii ziaristi: Sunt cam meticuloși — până în a produce chiar supărări — nu numai în a culege informațiunile, spre o cât mai completă documentare, dar și în scrisul lor, narând ce-au constat...

Printr'un capriciu al întâmplărilor — de care d. Mucichescu nu se poate plânge că nu i-au adus, de multe ori, destul noroc, în cariera dsale — cel mutat în locul dsale, dela Cluj, s'a făcut luntre-punte, să nu fie transferat „în toitul ferii” — mai cu seamă că acel ad-tor nu venea „disciplinar” — invocând totodată, lezarea, grav, a tuturor intereselor sale familiare. În chipul acesta, a rămas mai departe, la Timișoara, d. Mucichescu — și a avut ocazia să ne „desmintă” printr'un „comunicat”, în care spunea... „că nu-i adevărat c'a fost mutat”, etc., etc. Comunicat pe care s'au grăbit să-l înregistreze, un ziar nemțesc și unul ungureș; la carel s'asociat și o surată, scrisă românește. Are, dânsa, niște porniri feminine, de-a se da la „Ecoul” „...cu deosebită satisfacție” — cum singură mărturisește — decâteori crede că-l răpune... ca până la urmă să se constate, că, s'reaca, prea se pripășe...

De n'ar exista cancanuri, hărțuiri și între ziaristi, ar însemna că ei sunt niște oameni aparte — fără pasiuni și patimi ca toți ceilalți muritori!

Să lăsăm însă, constatările, despre cum ne comportăm — și noi între noi — și să revenim la d. ad-tor Mucichescu.

Anunțăm iarăși, mutarea dsale, pe ziua de 15 Februarie, anul prezent... la Administrația financiară de Incasări și Plăți Alba-Iulia.

De data asta, credem, că, nici acel mutat, nici ziarul nemțesc, sau cel ungureș și nici...surata cu hachițe feminine, nu vor mai avea ocazie prielnică să ne desmintă „cu deosebită satisfacție”.

D. Mucichescu a și predat serviciul, dlui dr. Mircea I. Ștefanuș, șef de serviciu, care va gira Ad-

(Continuare în pagina 4-a.)

Const. I. Ștefanescu

## Statele-Unite Inneacă tot mai mult spre război

### Declarația senzațională a senatorului Nye

NEW-YORK, 20 (Rador) — Senatorul Nye a făcut declarații presei, în care a afirmat că Statele Unite inneacă tot mai mult spre război.

Numai încheierea unei păci grabnice ar putea

impiedica Statele Unite de a fi târâtă în conflict.

După d. Nye, propunerea de a se aplica embargoul economic împotriva Japoniei constituie o incitație directă

la război.

Dsa a încheiat, afirmând, că Statele Unite vor sfârși prin a acorda împrumuturi Aliaților, creind, astfel, un nou motiv de intervenție.

## Divizia a 18-a sovietică a fost complect nimicită de finlandezi

### La nord-est de Ladoga, finlandezii au capturat o importantă pradă de război

HELSINKI 20, (Rador). — Agenția italiană „Stefani” semnalează, că prada capturată de finlandezii la nord-est de lacul Ladoga, unde a fost distrusă divizia a 18-a sovietică, s'a dovedit a fi mult mai importantă decât s'a a-

nunțat în primul moment.

Finlandezii au capturat 100 care de asalt, 58 tunuri de câmp, 12 tunuri anti-tank, 176 automobile, 23 remorci de artilerie, 44 bucătării, 40 mitraliere, precum și drapelul diviziei a 18-a.

de multă vreme, în apropiere de Kite, la data ce o mică unitate finlandeză reușise să o țină po loc, până ce alte trupe finlandeze vor fi terminat distrugerea diviziei a 18-a.

Omul cărui 1 se datorește această nouă și mare victorie finlandeză, este generalul Jan Waldemer, mărunț ca statură, purtând ochelari și având mai de grabă aspectul unui învățător decât al ofițerului strălucit ce sa dovedit a fi.

### Și divizia a 164-a este serios amenințată

Correspondentul din Stockholm al agenției „Reuter” transmite:

Distrugerea de către finlandezi a diviziei a 18-a sovietică, la nord

de Kite, însemnează că o altă divizie sovietică, a 164-a, este serios amenințată.

Divizia a 164-a este înconjurată

## D. Roosevelt studiază sistemul de apărare al Canalului Panama

NEW-YORK 20, (Rador) — Președintele Roosevelt a petrecut ziua pe bordul distrugătorului „Lang”, analizând sistemul de apărare al Canalului Panama.

Locul exact unde s'a făcut această analizare nu a fost comunicat precis, dar d. Roosevelt a permis ziaristilor să anunțe, că sistemul de apărare se întinde pe o mare suprafață, nelimitându-se numai la apă-

rarea imediată a Canalului.

D. Roosevelt s'a arătat deo-

sebit de satisfăcut de lucrările executate în zona Canalului.

## Mai multe submarine germane atacate de flota aliată

PARIS, 20 (Rador). — Agenția „Havas” anunță, că vasele engleze și franceze de patrulare au atacat, în cursul zilei de Luni, mai multe submarine germane.

În cercurile maritime se arată,

că nu este cu puțință să se declare dacă a fost scufundat vreun submarin, fiindcă Aliații nu anunță distrugerea vreunui submarin german decât pe bază de dovezi formale.

**Cinematografe**

Timișoara

CAPITOL:

*Brigada Nordului*

CORSO:

*Firul Destinului*

SCALA:

*Variete*

APOLLO:

*Cântecul Deșertului*

Arad:

**„URANIA“**Arad, telefon: 12-32  
Cinematograful de premieră

Cea mai caracteristică expresie a spiritului și grației franceze!

**PARADISUL  
PIERDUT****FERNAND GRAVEY**și noua revelație a studiourilor MICHELINE PRESLE  
Cea mai tragică și sublimă poveste pe care ne-a redat-o ecranul! In celelalte roluri: ELVIRA POPESCU  
ALERME LE VIGAN

Repr. 5, 7,15, și 9,15

**CORSO** Sala încălzită  
3, 5, 7,15 și 9,15

Cea mai formidabilă înscenare

**AVENTURILE  
CELOR TREI  
MUSCHETARI**versiune moderată după  
AL. DUMAS**John Wayne, Noah  
Beery, Ruth Hall**Ulultor, extraordinar, fantastic.  
Pirații deșertului,  
Legiunea Străină  
SERIA I-a

Reprez.: 5, 7,15 și 9,15

Tipografia „Națională” Timișoara

**Mișcările de independență în  
Italia și România în veacul  
al XIX-lea**

TIMIȘOARA, 20. — „Institutul de cultură italiană în România”, în dorința de a cimenta și adânci relațiile culturale și de conștiință latină — identice și comune între români și italieni, a inițiat ținerea unui important ciclu de conferințe la Timișoara, pentru care s'au oferit o seamă din cei mai pricepuți și aleși intelectuali români.

Seria conferințelor fixate o va inaugura distinsul nostru confrate: profesorul Ion Stoia-Udrea, care va vorbi, Vineri, 23 Februarie, la orele 18,30, în sala festivă a liceu-

lui comercial, dezvoltând subiectul: „Mișcările de independență în Italia și România în veacul al XIX-lea”.

Suntem informați, că, la această conferință, vor asista toate personalitățile oficiale și culturale ale Timișorilor, în frunte cu dnii: Dr. Alex. Marta, rezident regal, Dr. Gh. Ciupe, secretarul general al ținutului, Dr. C. Băran, primarul municipiului, Colonel Virgil Popovici, prefect, etc.

Intrarea, la conferință, este liberă pentru oricine.

**Turcia a decretat o lege  
a apărării naționale**

ISTAMBUL 20, (Rador) — Agenția „Reuter” anunță, că, un consiliu de miniștri, a hotărât să se pună în aplicare legea măsurilor excepționale pentru protecția națională.

Legea acordă puteri speciale guvernului.

Consiliul apărării naționale va examina diferite chestiuni importante în legătură cu apărarea națională.

Președintele Inonu urmează să viziteze, în curând, frontiera europeană a Turciei.

Domnole prociuni sovietice pe frontul finlandez

HELSINKI, 20 (Rador). — seara, pe frontul Carelle, trupe sovietice au reluat contactul finlandezii pe nouile poziții fost atacată gara Kamara. Pe frontul Carelle, presiunea pare puțin violentă între Vuoski și Finlanda.

Efortul sovietic se îndreaptă actualmente, spre Taipale, dar cu puțină violență, ca în Istmului, la începutul lunii.

Atacurile sovietice au devenit extrem de violente în districtul Viipuri.

Numeroase escadrile sovietice au bombardat, Luni, în mai multe rânduri, orașul Viipuri.

Intreprinderea comunală a Municipiului Arad

No. 1598/1940

**Se caută șoferi**

Intreprinderea comunală a Municipiului Arad caută șoferi cu practică de cel puțin 2-3 ani, pentru a conduce autobuse. Solicitanții se pot prezenta la Direcțiunea Intreprinderii Comunale Arad, str. Mucius Scaevola No. 9, având asupra lor permis de conducere precum și toate actele de serviciu.

Direcțiunea

**Inzestrarea armatei =  
pacea noastră****Subscrieți la bonurile pentru inzestrarea armatei cari oferă următoarele avantagii:**

O dobândă de 4 jum. la sută pe an, plătită neto de orice taxe și impozite. Un talon fracționar care permite subscriitorilor să primească oricând, la cerere, înainte de scadența bonurilor, o parte din suma subscrisă.

Dobânda Bonurilor pentru Inzestrarea Armatei se va plăti semestrial la 1 Decembrie și 1 Iunie ale fiecărui an, începând să curgă dela începutul semestrului înăuntrul căruia s'a făcut subscrierea.

Cei cari vor face subscrierea până la 1 Martie 1940 vor beneficia de plata dobânzii anticipate pe primul semestru și de o bonificație, — astfel ca prin depunerea sumei de 970 lei să obțină un titlu de 1000 lei.

Toate operațiunile de subscriere la Bonurile pentru Inzestrarea Armatei sunt scutite de orice fel de impozite sau taxe către Stat, Ținut sau Comună.

**Subscrierile se pot face la:**Banca Națională a României, la centrală și la sedii;  
Administrațiile financiare; — Institutul Național al Cooperăției;Cassa Națională de economii și Cecuri poștale;  
Cassa de Depuneri și Censnațiuni precum și la Băncile autorizate să primească subscrieri**Subscrierea la Bonurile pentru Inzestrarea Armatei este o dovadă de patriotism luminat și un act de solidaritate națională**

Pacea noastră cere înarmarea noastră.

Nu cerem înarmarea și apărarea Țării, cu scopuri agresive.

Cerem însă și trebuie să realizăm apărarea națională, pentru că numai ea ne dă respectul tuturor, liniștea în afară și liniștea înăuntru.

Țara are nevoie de obținerea liniștea noastră, a familiei noastre, a Țării noastre. Trebuie să folosim timpul pe care îl avem înaintea noastră, să facem nu numai ceea ce fac celelalte țări să se înarmeze, dar să repede și mai bine decât toate celelalte țări.

# Politica Statelor-Unite

Paginile ziarelor sunt pline de telegrame privitoare la politica Statelor Unite și la considerabilele cheltuieli de înarmare, pe care le face în ultima vreme. Luată disparat, aceste vești nu depășesc interesul obișnuit al actualității, dar la o mai apropiată cercetare, ele indică o linie precisă a atitudinii politice americane.

Deși încă de multă vreme politica americana marca unele tendințe de apropiere, sau mai bine zis, de simpatie pentru țările democratice, nici un fapt concret n'a subliniat această tendință. Abia după începerea războiului, a început să se deseneze mai precis sensul acestei politici.

Desființarea embargoului a marcat precis orientarea politicii americane și a constituit un mare sprijin moral și material pentru puterile aliate. De altă parte, față de evoluția evenimentelor europene, Statele Unite au înțeles că depărtarea și neparticiparea la conflictul european nu înseamnă absolută securitate a ei, și în consecință, au început înarmări masive.

De pildă, după o recentă telegramă din Washington, d. Edison a susținut în fața comisunii navale un nou credit de 1.300 milioane de dolari, pentru întărirea flotei. Astfel, pentru a avea o artilerie mai puternică, cele două cuirasate proiectate pentru 45.000 de tone

vor avea 50.000 tone, iar toate crucișătoarele, trecute în programul de construcții cu un deplasament de 10.000 tone, vor fi mărite la 14.000 tone.

În privința aviației, industria americană ia deasemeni o mare extindere. Președintele camerei de comerț aeronautice, colonelul John Jonett a declarat că producția pe anul 1940 va fi de cel puțin două ori mai mare decât cea din 1939. Industria aeronautică a Statelor Unite, în afară de considerabilele comenzi ale Angliei și Franței, trebuie să efectueze și furniturile de avioane de război, în conformitate cu planul de înarmare aeriană a Statelor Unite.

În legătură cu aceasta, trebuie subliniat conținutul unei recente telegramă, în care se vorbește despre o plângere a ambasadorului sovietic la Washington, referitoare la „embargou moral exercitat de Statele Unite față de Uniunea sovietică, mai ales în domeniul aviației”. Deși desființarea embargoului asupra armelor nu favorizează principial pe nimeni, iată, totuși, o diferență. Se pare că acest „embargo moral” este datorit războiului ruso-finlandez, fiindcă se cunoaște simpatia, pe care o are guvernul și poporul american pentru Finlanda. Nu demult a avut loc la New-York un meeting, prezidat de d. Hoover și primarul Laguardia, pentru ajutorarea Finlandei. Deasemeni nu trebuie uitat de sprijinul financiar, pe care îl acordă Statele Unite Finlandei. Din primele zile de război, președintele Roosevelt a dispus ca dobinzile și anuitățile datorțiilor Finlandei către Statele Unite să fie suspendate pe toată durata ostilităților.

Cele de mai sus marchează precis atitudinea politică americană față de evenimentele europene. Fără să mai vorbim de alte dovezi de simpatie — de pildă, trimiterea de către cetățenii americani din Franța a 28 de ambulanțe pe frontul francez — mai puțin oficiale, mai mărunte, dar nu lipsite de semnificație.

Față de Japonia, deși au intervenit multe dificultăți, atitudinea Statelor Unite va depinde de modul în care va evolua politica japoneză și de precizarea atitudinii Japoniei atât față de Statele Unite, cât și față de situația europeană.

Gh. Nedelcu

## Protest francez la Tokio

TOKIO, 20 (Rador). — Ambasadorul Franței s'a prezentat, Marți, la orele 16, la ministerul afacerilor străine și a protestat din nou contra bombardării de avioanele japoneze a liniei ferate Iunnan.

## Crima înfiorătoare a unui mehedințean

Si-a înjunghiat rivalul, i-a măcelărit, cu cuțitul și copilașii, apoi, și-a făcut hara-kiri

**TURNU-SEVERIN 20 (SIR).** Sătenii State Totian, de 52 ani, și Ion Boboc, de 25 ani, din Gârbovățul de Jos, erau în ceartă de mai multă vreme.

Luni, după o ceartă, s'au luat la bătaie. În încercare, Boboc și-a răpus adversarul, aplicându-i o puternică lovitură de cuțit în regiunea inimii, lăsându-l mort pe loc.

Nemulțumit de această ispravă, Boboc a alergat în

comună și intrând în curtea fostului său rival și găsind pe cei doi copii ai acestuia i-a măcelărit cu cuțitul, dispărând apoi.

În momentul însă, când a fost descoperit de jandarmi, Boboc a scos un brici și și-a făcut hara-kiri. Atât criminalul, cât și micile victime, au fost internați în spitalul din Strehaia. Boboc a intrat în stare de comă.

## Suedia nu va interveni în războiul ruso-finlandez?

Numeroși membri ai partidului guvernamental sunt, însă, partizanii unei intervenții active

COPENHAGA, 20 (Rador). — Ziarul „Politiken” anunță, că declarația Regelui Gustav, făcută în consiliul de miniștri suedez, a pus capăt agitației politice.

Mulți dintre suedezi, între care și unii partizani ai guvernului, cereau primul ministru de a ajuta, din punct de vedere militar, Finlanda, fusese formulat în mod prea

brutal. La un moment dat, a circulat șvonul că Suedia va trimite armata să lupte în Finlanda împotriva rușilor. Intervenția Regelui a restabilit calmul.

Aceasta, se datorește fără îndoială conservatorilor, fiindcă numeroși membri ai partidului guvernamental sunt partizani ai unei intervenții active în război.

Croitoria și ceaprazăria artistică militară

**ION JULAN**

Str. OITUZ No. 5, TIMISOARA,  
Execută cele mai bune și estine costume militare pentru ofițeri și subofițeri de rezervă

## Cântec valah

Am crescut din munte,  
Brad pornit spre ceruri;  
Fruntea mea senină,  
Soarele mi-o udă  
Din isvor de raze,  
Cu lumină crudă;  
Vântul mă adastă,  
La răscruci cu flamuri.

Dorul sapă 'n mine  
Drumuri nebătute —  
Și poteci pe creste  
Imi alungă gândul.  
Am crescut în holde  
Secole dearândul,  
Spic bătut în aur,  
Ori toiag de munte.

M'am luptat cu smei  
Și cu Sfarmă-Piatră,  
Din rărunchi pământul  
Mi-a stors apă vie,  
Rădăcini uriașe  
M'au infipt în glie;  
Imi fac semnul crucii,  
Când încep să latre

Câni flămânzi la garduri,  
Străjuit de mine...  
Dincolo de Tisa,  
Dincolo de Mare,  
Dincolo de Nistru,  
Să știe oricare,  
Că e treaz Valahul —  
Jar aprins în mine —

Dunărea va duce  
Otrava-i milenară,  
Și va fi de sânge  
Dunărea albastră;  
Prăbuși-vom munții,  
Creastă, peste creastă,  
Dar nu dăm o brazdă  
Din această țară!

Florica Ciura-Stefănescu

Comandantul crucișătorului englez „Exeter” a fost decorat de Rege

LONDRA, 20 (Rador). — Capitanul Bell, comandantul crucișătorului britanic „Exeter”, care a luat parte la lupta contra vasului „Graff Spee”, a fost primit, Marți, de Suveran la Birmingham Palace.

Suveranul i-a remis ordinul Of Bath”, în gradul de comandor.

## Cornul VÂNĂTORULUI BAR ARAD

Program pe luna Februarie 1940

TRIO PERERA — step american pe scară

Doara VICTORIA — vals englez

SISTERS HARWAY — foxtrot

Doara LUISI, diseuză, canto internațional

MISTER CHARLIE — step acrobatic

DUO VARADY — porodie spaniolă

## Oameni și fapte

(Urmare din pagina 1-a.)  
ministrația de Contribuțiuni Indirecte până la prezentarea la post a dlui administrator financiar Emil Felderanu, fost la Alba Iulia, în locul căruia a fost mutat d. Mucichescu.

Odată cu d. administrator Mucichescu — și pe aceeași dată — a fost mutat, la Lugoj, și fostul dsale colaborator, de mare încredere, d. controlor cls. III a, delegat controlor-șef, Toma Niculescu.

În locul dlui Niculescu, a fost transferat la Timișoara, dela Lugoj, d. Anton Bene, controlor-șef titular, licențiat în Drept.

D. Bene este cel mai vechi controlor-șef — dintre titrați — din întreaga țară.

„Înainte de-a semna aceste precizări — care nu suferă nici un fel de „desmințiri” — înem să ne mai exprimăm o părere despre distinsul și simpaticul ad-tor financiar care ne-a părăsit: Nu credem să stea mult nici la Alba-Iulia...”

„Poate, numai de-o scăpa cu față curată, dela Controlul averilor, la București — unde-l tradus să se justifice cum a devenit coproprietar al unui Blochause...”

Const. I. Ștefănescu

## Știri din lumea largă

NEW-YORK, 20 (Rador). — Comitetul de ajutorare a Finlandei, sub președinția dlui Hoover, a hotărât să formeze un subcomitet însărcinat cu repartizarea fondurilor destinate Finlandei, atât pentru populația civilă cât și pentru armată.

VIENA, 20 (Rador). — Delegația de străjeri, sub conducerea colonelului Pohonțu și a drel Lițca, a trecut prin Viena. Delegația se duce la Garmish Partenkirchen spre a asista la inaugurarea jocurilor de iarnă ale tineretului hitlerist.

ROMA, 20 (Rador). — Agenția „Stefani” anunță, că în zonele Mota și Adl Remez, din apropierea de Gondar (Etiopia), au fost descoperite zăcăminte de petrol ce se întind pe o suprafață considerabilă.

NEW-YORK, 20 (Rador). — „New-York Journal” anunță, că guvernul britanic a protestat la Washington împotriva vânzărilor americane de tablă și cauciuc făcute Rusiei, Londra temându-se că aceste produse sunt retrimise de Rusia Germaniei.

ISTANBUL, 20 (Rador). — Consiliul superior al armatei s'a întrunit, Marți, la Ankara, sub președinția mareșalului Clakmak, șeful marelui stat major.

Consiliul ține în fiecare an o sesiune de o săptămână.

**Ați subscris bonuri  
pentru înzestrarea  
Armatei ?**

# DOUA MARI VICTORIE FINLANDEZE

Caracterul luptelor din Finlanda se schimbă treptat — transmite agenția „Reuter”

LONDRA 20, (Rador) Re-dactorul militar al agenției „Reuter” scrie:

Caracterul luptelor din Finlanda se schimbă treptat, dar în mod vizibil. Presiunea pe cele trei fronturi, la care erau supuși finlandezii, a pierdut mult din intensitate, în urma victoriei finlandeze dela Noma Kate acolo, unde a 18-a divizie sovietică a fost nimicită.

Infrângerile grele suferite de această divizie au fost co-

municate încă din 5 Februarie, când divizia fusese complet izolată ne mai putându-se improspăta cu muniții și alimente.

O altă divizie sovietică, care opera la nord-est de lacul Ladoga, în apropiere de Pitkaranta, a fost izolată și poate fi socotită ca fiind scoasă din luptă. Situația la Kuhma, în Finlanda centrală, unde finlandezii anunță că au înfrânt divizia a 54-a sovie-

tică, s'a îmbunătățit alături mult încât apărătorii au putut trimite forțele pe Mannerheim, astfel, că primei încercări a Mannerheim a fost înlă-

Principalul obiectiv este cum apărarea directă a tei linii. Noua linie dela finlandeză a fost stabilită tre Happeranta și jonc feroriară dela sud de Saimam.

## D. Chamberlain a felicitat flota britanică pentru abordarea vasului Altmark

LONDRA 20, (Rador). — [Răspunzând unei întrebări, d. Chamberlain a declarat, Marți, în Camera Comunelor, următoarele cu privire la cazul Altmark:

Această acțiune, admirabil condusă (lungi și puternice aplauze), a avut drept rezultat salvarea a 229 ofițeri și marinari, aparținând vaselor comerciale engleze ce fuseseră scufundate de cuirasatul german „Graf von Spee”.

Sunt sigur, că, Parlamentul își

va exprima satisfacția pe care o resimte față de eliberarea ofițerilor și echipajilor de pe vasele scufundate de piratul german, după îndelungata lor suferință și că membrii Camerei vor ținea să felicite, din suflet, flota britanică pentru această pagină de seamă înscrisă în analele ei.

Devine și mai grav de înțeles, decât presupusesem până acum, acțiunea sau, mai de grabă, lipsa de acțiune a guvernului norvegian.

Se pare acum, că autoritățile veglene nu au examinat de sul german.

Îmi vine greu în asemenea împrejurări, să nu ajung la concluzia că Norvegia a dovedit o complete indiferență cu privire la faptul care flota germană poate loți pe ei teritoriale.

Guvernul britanic — a tuat d. Chamberlain — nu cepta în nici un caz o legă a faptului ca vasele germane abuzeze de apele neutre.”

## Aliații vor cere țărilor scandinave permită ajutorarea directă a Finlandei

Problema neutralității scandinave, comentată de presa franceză

PARIS, 20 (Rador). — Ziarele franceze, de Marți, continuă a comenta incidentul vasului „Altmark” și problema neutralității scandinave.

„Le Petit Parisien” scrie, că apele teritoriale norvegiene erau folosite de mult ca un culoar de protecție pentru intrările și ieșirile vapoarelor germane, deși aceasta nu e con-

form cu o strictă neutralitate.

D. Leon Blum, în „Le Populaire” se întreabă ce atitudine ar lua Suedia și Norvegia dacă guvernele aliate, conformându-se hotărârilor dela Geneva, le-ar cere să permită ajutorarea directă a Finlandei.

„L'Oeuvre” scrie că ceea ce urmărește Reichul, este să de-

nunțe convenția din L privitoare la războiul s rin, ale cărei regule le de altfel dela începutul tăților.

„L'Epoque” notează, c incidentul „Altmark” este tură a pune multe lucr punct și a demonstra c tralitatea nu poate av sens unic.

## Două incursiuni germane respinse francezi pe frontul de vest

PARIS 20, (Rador). — Agenția „Havas” transmite următorul comentariu asupra situației militare:

Cu toată agresivitatea foarte lămurită a trupelor germane în ultima săptămână, desghețul a încetinit toate operațiile de pe front, deaceia nu se înregistrează decât puține incidente.

Pe frontul Rinului, care rămâne foarte agitat, tragerile infermentate între cazemate au continuat. Pe de altă parte, două mici incursiuni au fost încercate de patrurile germane în două puncte ale frontului Loren. Operațiile n'au fost sprijinite de artilerie, iar dela cele dintâi focuri, soldații germani, care se apropia-

seră de posturile franceze, tut în retragere.

Prima dintre aceste incursiuni s'a desfășurat, Luni dimineața, în regiunea dela vest de Sarre. De a doua s'a petrecut, în noaptea, în sectorul Nied. Au fost respinse de francezi